



---

## Публикация о проведении помощниками следственных отделов по Предгорному району и по городу Ессентуки пресс- конференции на тему: «Защитим нашу жизнь от наркотиков!»

Вместе защитим нашу молодежь от наркотиков

В результате совместных усилий всех ветвей власти и правоохранительных органов по выполнению краевой целевой программы «Профилактика правонарушений в Ставропольском крае на 2010 - 2012 годы», утвержденной правительством края от 17 февраля 2010 года № 49-п, и краевой целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Ставропольском крае на 2010 - 2012 годы», утвержденной постановлением правительства края от 28 сентября 2009 года № 254-п, удалось снизить криминогенную напряженность в большинстве районов края и замедлить рост заболеваемости наркоманией. Но ситуация остается сложной. Вот почему и была принята последующая целевая краевая программа «Обеспечение общественного порядка, профилактика правонарушений, незаконного потребления и оборота наркотиков в Ставропольском крае на 2013 - 2014 годы», утвержденная постановлением правительства края от 16 апреля 2013 года № 134-п. В ней, в частности, предусматривается комплексное сдерживание криминальных процессов, в том числе и связанных с наркоманией, путем организации мероприятий по реализации государственной политики в сфере профилактики правонарушений и привлечения к этой непростой работе всех групп населения. При этом возникает необходимость дальнейшей целенаправленной и планомерной работы всех субъектов профилактики правонарушений, в том числе органов исполнительной власти края, органов местного самоуправления муниципальных образований края и органов внутренних дел края по наращиванию усилий в борьбе с преступностью и наркоманией.



На тему «Зашитим нашу жизнь от наркотиков» прошла пресс-конференция в Большом зале администрации Ессентуков, где были заслушаны сообщения следственного отдела по городу Ессентуки СУ СК РФ по Ставропольскому краю, отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по Предгорному району, отдела образования города Лермонтова, заведующей Ессентукским филиалом ГБУЗ СК «Краевой наркологический диспансер» о результатах проведенных мероприятий за отчетный период 2013 года по противодействию распространению наркомании среди молодежи. На пресс-конференции также присутствовали представители отделов МВД по городу Ессентуки и Предгорного района, первый заместитель главы города Владимир Прядкин и атаман Ессентукского отдела Терского войскового казачьего общества Виктор Борисенко.

Рассказывая о проведенной работе, помощник руководителя следственного отдела по городу Ессентуки капитан юстиции Светлана Харченко особо подчеркнула, что в настоящее время наиболее актуальной проблемой во всем мире является тема борьбы с наркоманией и преступлениями, совершенными в сфере незаконного оборота наркотиков. Отмечается серьезное негативное влияние потребления наркотических средств на новые поколения, поскольку их основной удар приходится на молодежь. Именно поэтому на данную пресс-конференцию были приглашены все организации, занимающиеся этой очень негативной проблемой. Светлана Харченко рассказала, что за отчетный период 2013 года в отдел поступило 7 сообщений о преступлениях, совершенных в сфере незаконного оборота наркотических средств. По данным сообщениям было возбуждено два уголовных дела. Одно



---

из них касалось сотрудника полиции, который сбывал наркотики возле одной из школ города.



В целях профилактики указанных преступлений проводятся профилактические беседы с несовершеннолетними и их родителями, ведется пропаганда среди школьников здорового образа жизни, вносятся представления об устранении нарушений, способствующих совершению таких преступлений, в органы МВД, муниципальных образований и другие учреждения и организации.

Начальник отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по Предгорному району майор полиции Анастасия Воловенко отметила, что ежегодно 2-3 подростка в районе привлекаются к административной ответственности за употребление наркотических средств. Ведется целенаправленная работа по выявлению причин употребления наркотиков подростками. Стали систематическими встречи и беседы с воспитанниками детского дома и учащимися школ поселений Предгорного района. Она также подчеркнула, что постановление правительства Ставропольского края о времени пребывания подростков на улицах в вечернее время сыграло положительную роль - стало значительно меньше детей на улицах в ночное время. Много внимания воспитанию детей уделяют казаки Предгорного района. Они их привлекают к занятиям в спортивных бесплатных секциях. «Хочется верить, что ситуация со временем улучшится», - сказала Анастасия Воловенко.

Заведующая Ессентукским филиалом краевого наркодиспансера Елена Ященко проанализировала причины употребления наркотических веществ подростками. Большую роль



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---

на это оказывает поведение старших ребят, которые провоцируют малышей на пробу наркотиков. Да и свободный доступ к Интернету, где выложены все рецепты изготовления наркотических снадобий, очень сильно влияет на пристрастие молодежи к наркотическим веществам. Она с горечью сказала, что в краевом центре имеются целые наркопритоны и дельцы наркомафии проводят беседы даже на детских площадках с ребятами о «пользе» наркотиков. Много стало поступать сведений о ребятах, которые пользуются препаратами наркотического действия «Лирика», «Фаста», свободно продающихся в аптеках. К сожалению, отметила Елена Ященко, наркоманы редко приходят сами на лечение, которое можно получить в открытом недавно в Пятигорске очень неплохом, оснащенном самым современным оборудованием реабилитационном центре. Она также сообщила, что по краевым программам Ессентукский филиал краевого наркодиспансера также получил современное оборудование для диагностики лиц, страдающих алкоголизмом и наркозависимостью. Елена Ященко высказала мнение о том, что пора бы и вернуться к практике советских времен по принудительному лечению наркоманов и алкоголиков.

Имею право знать Под таким девизом прошло выступление на пресс-конференции главного специалиста отдела образования администрации города Лермонтова Ольги Павловой. В городе под эгидой краевой целевой программы был разработан свой комплексный план мероприятий по профилактике алкоголизма, наркомании среди несовершеннолетних и молодежи на 2012 - 2013 годы. В целях раннего выявления и организации психолого-педагогической работы, направленной на сохранение и укрепление физического и психологического здоровья обучающихся в образовательных учреждениях и профилактики потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ, в апреле 2012 года был проведен «Мониторинг вовлеченности в употребление психоактивных веществ подростков и молодежи города Лермонтова». Во всех общеобразовательных учреждениях с 20 сентября по 30 ноября 2012 года были проведены мероприятия в рамках второго этапа Всероссийского интернет-урока антинаркотической направленности «Имею право знать!». Для проведения мероприятий были использованы видеоматериалы, рекомендованные УФСКН России по Ставропольскому краю, памятки для родителей и педагогов. Участникам пресс-конференции были предоставлены многочисленные листовки и буклеты под броскими заголовками: «Правда о марихуане: дым наркотика съедает изнутри», «Я выбираю жизнь», «Это высасывает из тебя жизнь». Ольга Павлова также рассказала об акциях «Спорт вместо наркотиков», об участии СОШ № 4 в краевом конкурсе «Школа - территория здоровья и без наркотиков». Большой резонанс имела Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью» и во всех школах города вывешены стенды, где указаны номера «телефонов доверия». В соответствии с приказом краевого министерства образования «О ежегодном добровольном тестировании учащихся, студентов образовательных учреждений Ставропольского края, воспитанников и учащихся социального обслуживания населения на предмет раннего выявления немедицинского употребления наркотических средств и психотропных веществ» проведена разъяснительная работа среди обучающихся и их родителей. И уже в начале 2013 года медицинскими работниками Ессентукского филиала краевого наркодиспансера было проведено тестирование 164 обучающихся в школах города Лермонтова.

Военно-патриотическое и спортивное воспитание молодежи Эту тему на пресс-конференции



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---

затронул атаман Ессентукского отдела ТКВ Виктор Борисенко. Он рассказал о той большой работе, которую проводят казаки отдела среди молодого поколения. Одними из первых в крае были созданы на базе школы № 5 кадетские классы, и уже стоит вопрос о придании данной школе статуса кадетской. С кадетами ведется целенаправленная военно-патриотическая и спортивная работа. Казаки станицы Ильинской создали для них несколько спортивных секций, в которых они с удовольствием занимаются. А на базе станицы Афганской кадеты и молодые казаки учатся ухаживать за лошадьми, обращаться с огнестрельным оружием, проходят обучение в школе урядников. И потом уже подготовленными идут служить в специальные казачьи войска Южного военного округа. Здесь же летом работает военно-спортивный лагерь «Пернач», в котором совместно занимаются военно-спортивной подготовкой не только казачата, но и ребята из Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии. Казаки всегда славились своим куначеством с горскими народами. Кроме того, отдел взял шефство над одним из детских садов города. В этом году в демонстрации, посвященной Дню Победы, в рядах демонстрантов наряду с кадетами шли и малыши, одетые в казачью форму. Взрослые казаки участвуют в охране общественного порядка практически на всех праздничных мероприятиях, проходящих в городе. Как особо отметил Виктор Борисенко, очень большую профилактическую работу среди молодежи, направленную на искоренение правонарушений, а тем более против употребления наркотиков, проводят Совет стариков отдела, атаманы станиц, Совет казачек.

Работа с родителями Очень отрадно, что органами местного самоуправления муниципальных образований проводится и целенаправленная работа с родителями, которая выражается в разных формах. Одним из таких интересных и красочных мероприятий является организация осенних ярмарок в школах города Ессентуки. К ней заранее готовятся дети и их родители - совместными усилиями собирают выращенный на дачах и приусадебных участках урожай фруктов и овощей, пекут пироги, готовят разные кулинарные вкусности. Дети отвлекаются от не очень полезных соблазнов улицы, а родители, в свою очередь, становятся ближе со своими чадами, начинают понимать их интересы и направлять, как говорится, в правильное русло их поведение. На одном из таких праздников, который прошел в школе №10 города Ессентуки, побывал корреспондент. Довольно просторный участок перед школой сплошь был заставлен столами, где расположились команды учеников и каждая со своей тематикой. Наряду с яблоками, грушами, тыквами, вязанками лука и красного перца, на отдельных столах были представлены кулинарные изделия по рецептам народов разных национальностей. Так что, посетители осенней ярмарки после прохода строгого жюри, которое оценивало осеннюю работу школьных команд, могли полакомиться пирожками, русскими блинами, пахлавой, чакчаком, пирожными, тортами и другими домашними изысками. При этом команды выставляли своих танцоров, которые в национальных костюмах исполняли зажигательные танцы. Был даже отдельный пионерский стол, где ребята в красных галстуках предлагали свои кондитерские изделия, скандируя патриотические речевки. Отличилось и казачье подворье, где гостям ярмарки предлагали свои изделия казачата. Буквально покорил своим исполнительским мастерством русских песен молодежный ансамбль «Казачья душа».

И вот только так, совместными усилиями всех заинтересованных сторон мы можем вместе защитить молодое поколение от совершения правонарушений и приобщения их к



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---

наркотикам.

\*\*\* Фото: подходите, угощайтесь; выступает ансамбль «Казачья душа».

Автор Эдуард Стативкин  
Кавказская здравница (Пятигорск) от 26.09.2013 № 112

*27 Сентября 2013*

Адрес страницы: [https://stavropol.sledcom.ru/Vne\\_processa/item/890303](https://stavropol.sledcom.ru/Vne_processa/item/890303)